

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 31 (6121)
10 ФЕВРАЛЯ
1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

СУББОТА
Цена 2 коп.

СЛОВО АГИТАТОРА

ПРЕДВЫБОРНАЯ кампания в разгаре. Парторганизации в тесном взаимодействии с Советами народных депутатов, профсоюзами, комсомолом развернули организационную и массово-политическую работу в трудовых коллективах, по месту жительства населения, чтобы обеспечить четкое выполнение положений новой Конституции, Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, ко всем гражданам говорится, что минувшие годы в нашей стране отмечены выдающимися событиями: состоялся XXV съезд партии, принята новая Конституция СССР, отпразднован 60-летний юбилей Родины. Все мы гордимся тем, что в нашей стране построено первое в мире общество развитого социализма. Эта победа — результат поистине титанических усилий многомиллионных масс. Донести Обращение ЦК КПСС до каждого избирателя, раскрыть его содержание и значение — задача агитаторов, лекторов, пропагандистов.

Центр всей агитационно-массовой работы сейчас перенесен в агитпункты. В нашем городе их более сотни. Вечерами призвано сзвать огни этих центров. Многие из них начинают работу с утра. До позднего вечера здесь дежурят агитато-

ры, и каждый может получить ответ на любой интересующий вопрос. Вечерами в агитпунктах избиратели могут послушать лекцию, принять участие в беседах, посмотреть концерт самодеятельных и профессиональных артистов.

В школе № 35 10-го микрорайона расположен агитпункт избирательного участка № 75. Заведующий агитпунктом М. К. Седых и заведующий агитколлективом В. А. Кооп (парторганизация треста Ангарскнефтехимремстрой) составили хороший план работы агитпункта. После рабочего дня в уютном зале школы читаются лекции, проводятся беседы, вечера вопросов и ответов, встречи со знаменитыми людьми, которые завоевали добрую славу у избирателей микрорайона.

То же самое можно сказать об агитпункте избирательного участка № 14. Он расположен в противоположной стороне города — в ДК «Энергетик». Здесь работают агитаторы завода полукоксования. Всегда оживленно вечерами в агитпунктах, расположенных в ГПУ-12, в детской спортивной школе, в общежитии квартала 92/93 и т. д.

Лекторы, докладчики, активисты, руководствуясь Конституцией СССР, на конкретных примерах и фактах показывают преимущества социалистической демократии,

которая обеспечивает равенство трудящихся нашей Родины, подлинное народовластие, справедливость. Их задача — добиваться того, чтобы каждый осознал, что провозглашенные Конституцией права и свободы неотделимы от добросовестного исполнения гражданских обязанностей. Избирателей, особенно молодых, надо тщательно знакомить с новым Законом о выборах в Верховный Совет СССР. Но надо сказать, что не во всех парторганизациях этой важной кампании придают серьезное значение. На заводе химреактивов (парторг В. С. Чумаков) слаба индивидуальная работа с молодыми избирателями, особенно с теми, кто будет впервые голосовать. Мало уделяется внимания социальным вопросам в честь выборов, недостаточно устная политинформация.

Искреннее, проникновенное слово агитатора, способность убедить, разъяснить смысл и цели политики партии всегда приносят ощутимые плоды.

В. И. Ленин еще в начале века говорил о том, что обращение к народу не пропадет даже тогда, когда целые десятилетия отделяют посев от жатвы. В наши дни ускоренного темпа общественного развития обращение к людям оказывает влияние на сегодняшние дела. И как отклик на это — новые трудовые победы.

БУЭНОС-АЙРЕС. Найденные в районе Талаганте близ Санта-тьяго тела — это трупы лиц, «исчезнувших» в Чили после ареста, признал представитель верховного суда Чили. Два месяца назад на дне заброшенной шахты в этом районе были обнаружены трупы мужчин, женщин и подростков. Фашистская хунта Пиночета успела заявить, что это «древнее индейское захоронение». Однако под давлением избобличающих фактов она была вынуждена поручить верховному суду провести расследование.



ЛОНДОН. Английский промышленный концерн «Данлоп» объявил о предстоящем увольнении более 3000 рабочих и служащих. Это произойдет в результате закрытия одного из предприятий концерна в графстве Мерсисайд. В этом важном промышленном центре Англии уже зарегистрировано около 100.000 безработных, так что у тех, кто лишился работы, здесь нет возможности найти новое место.

ТОКИО. Взынчивание цен на промышленное сырье, строительные материалы и топливо будет продолжаться в Японии и в февралю-марте, сообщает газета «Нихон кэйдзай». На 33 процента подорожает медь, на 48 процентов свинец и фанера, на 10—15 процентов нефтепродукты. Рост цен на эти товары, отмечает газета, вызван спекуляциями международных монополий.

БОНН. Западногерманские неонацисты все более наглот, пользуясь снисходительным отношением со стороны властей, прежде всего в тех землях, где у власти находятся реакционные партии ХДС и ХСС. В Аугсбурге (Бавария) «ударный отряд» неонацистов напал на участников антифашистской демонстрации протеста, инициаторами которой выступили местные молодежные и студенческие организации, многие из демонстрантов были жестоко избиты.

ЖЕНЕВА. Делегации Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши, СССР и Чехословакии внесли на рассмотрение Комитета по разоружению рабочий документ о переговорах о прекращении производства ядерного оружия во всех его видах и постепенном сокращении его запасов вплоть до полной их ликвидации. Подчеркивая неотложную необходимость остановить и повернуть вспять гонку ядерных вооружений, социалистические страны предлагают приступить к подготовительным консультациям в ходе текущей сессии Комитета по разоружению с таким расчетом, чтобы переговоры по существу проблемы были начаты уже в нынешнем году.

ДЕЛИ. Высоких показателей добился в январе 1979 года металлургический комбинат в Бокаро — одно из ведущих предприятий государственного сектора экономики Индии. За этот месяц выпущено 114 тысяч тонн стали и 31 тысяча тонн чугуна. Комбинат в Бокаро, построенный при техническом и экономическом содействии Советского Союза, — самое молодое предприятие металлургической промышленности Индии.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Коммунистическая партия уделяет неослабное внимание вопросам социально-политического развития нашего общества, совершенствования демократии, широкого вовлечения масс в управление делами общества и государства.

(Из Обращения ЦК КПСС)

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР нельзя читать без волнения. Весомы приведенные в Обращении факты и цифры, говорящие о торжестве нашего социалистического строя.

Я закончил среднюю школу, имею постоянное место работы, пользуюсь общественными благами: кинотеатрами, библиотекой и др., имею время на отдых. Очень люблю читать, смотрю передачи по телевизору. Простой рабочий человек таких благ в капиталистическом обществе не имеет. Поэтому мне близки слова, где говорится о том, что интересы народа, забота о его благе — главное в де-

ятельности КПСС, которая делает все, чтобы мы жили под мирным небом, полнее удовлетворялись наши потребности. А для этого, конечно, в первую очередь должны хорошо работать мы, советские рабочие.

Наша комсомольско-молодежная бригада борется за право называться бригадой коммунистического отношения к труду. Мы приняли повышенные социалистические обязательства на 1979 год. Главным пунктом считаем оперативный и качественный ремонт установок на НПЗ.

П. ЗАБОЛОТСКИЙ,
электросварщик СРСУ-3
треста АНХРС.

С ЗАБОТОЙ О ЖЕНЩИНЕ

КРАСНОЙ нитью проходит в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны забота о женщине-труженице, женщине-матери. Это хорошо видно и на примере нашего коллектива. На предприятии в основном работают женщины, поэтому особое внимание уделяется их спокойному рабочему дню. Фабрика имеет три детских садика, пионерский лагерь на 320 мест. Производится реконструкция цехов с внедрением новой техники, облегчающей труд. Стараемся механизировать ручной труд на подсобных участ-

ках, где он еще существует. Молодым матерям предоставлены свободные часы для кормления ребенка, рабочий день для них сокращается на час.

Молодежь живет в благоустроенном общежитии, в этом году почти в каждой комнате появилась новая удобная мебель. Ежегодно в туристических поездках, в домах отдыха, в санаториях отдыхают и поправляют свое здоровье многие наши труженицы.

М. СВИРИДЕНКО,
председатель фабричного
комитета Ангарской швей-
ной фабрики.



ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета нашей партии к избирателям, гражданам Советского Союза с большим вниманием изучается во всех коллективах нашего города. Этот снимок был сделан в красном уголке филиала производственного объединения грузового автотранспорта в обеденный перерыв. Председатель местного комитета филиала Тамара Михайловна Скларова (вторая справа) знакомит собравшихся с Обращением.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВОЛНУЮЩИЙ ДОКУМЕНТ

СБОЛЬШИМ вниманием я прочел Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. В этом документе емко сконцентрированы все достижения нашего государства.

Всегда с волнением я, старый учитель, смотрю на наше подрастающее поколение, которое окружено самой огромной заботой партии и правительства. В их распоряжении прекрасные школы с просторными светлыми классами, спортивными залами, кинотеатрами, оранжереями. Их ждут во Дворцах пионеров и музыкальных школах, на стадио-

нах и станциях юных техников. Одним словом, все делается в нашей стране для того, чтобы у детей было счастливое детство, чтобы росли они всесторонне развитыми и физически крепкими.

4 марта, в день выборов в Верховный Совет СССР, я, как всегда, с большой радостью отдаю свой голос за наших кандидатов в депутаты высшего органа нашей власти. Потому что голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейшее повышение уровня жизни советских людей, за мир на земле.

А. ПЕРФИЛЬЕВ,
учитель.

● Агитпункт газеты

НАШИ КАНДИДАТЫ



Я С Н О В

Михаил Алексеевич

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ
СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ПО ИРКУТСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 10
[БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА]**

Михаил Алексеевич Яснов родился в 1906 году в селе Горы Озерского района Московской области в бедной крестьянской семье. Член КПСС с 1925 года.

Окончив сельскую школу, в 1918 году приехал в Москву, где начал трудовую деятельность курьером, затем чернорабочим. С 1922 по 1928 год — рабочий на предприятиях кожевенной промышленности. Одновременно учился на вечернем рабочем факультете при Московском университете, который окончил в 1925 году.

С 1928 по 1930 год служил в Советской Армии.

С 1930 года тов. Яснов М. А. работает в области строительства и реконструкции г. Москвы, был начальником участка, руководителем ряда строительных контор и трестов, одновременно учился в институте повышения квалификации инженерно-технических работников.

В 1938 году был избран заместителем председателя исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся. В годы Великой Отечественной войны принимал активное участие в строительстве оборонительных укреплений под Москвой, руководил аварийно-восстановительной службой противозенитной обороны Москвы.

В 1949 году назначен заместителем министра городского строительства СССР. С января 1950 по 1956 год — председатель исполкома Моссовета, с 1956 — Председатель, а с декабря 1957 года — первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР. В декабре 1966 года тов. Яснов М. А. избран Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР, является заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР. В период с 1950 по 1954 год был Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

М. А. Яснов является крупным государственным деятелем, обладает большим опытом организаторской работы. Он депутат Верховных Советов СССР и РСФСР. На XIX, XX, XXII, XXIII, XXIV, XXV съездах КПСС избирается членом ЦК КПСС.

За заслуги перед Родиной Михаил Алексеевич удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда, награжден семью орденами Ленина, орденами Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и пятью медалями.

Михаил Алексеевич Яснов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.



ЩЕРБАКОВА

Татьяна Павловна

**КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА
СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ПО АНГАРСКОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 167
[БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА]**

[БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА]

Тов. Щербакова Татьяна Павловна родилась в 1949 году в селе Иллариново Больше-Болдинского района Горьковской области в семье рабочего, русская, образование среднетехническое, беспартийная.

Трудовую деятельность начала в 1969 году после окончания Кстовского нефтяного техникума Горьковской области — помощником оператора, затем оператором газового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В настоящее время Татьяна Павловна работает аппаратчиком на этом предприятии.

За период работы зарекомендовала себя грамотным специалистом, хорошим производственным.

Среди коллектива пользуется авторитетом, дважды избиралась секретарем комсомольской организации цеха, ведет активную воспитательную работу среди молодежи, оказывает помощь молодым работникам в освоении профессии аппаратчика.

Второй раз избрана депутатом Иркутского областного Совета народных депутатов, ведет активную работу среди трудящихся, как депутат регулярно отчитывается перед ними. Является передовиком социалистического соревнования, досрочно выполнила личные обязательства, принятые в честь первой годовщины Конституции СССР, и производственный план 1978 года, сэкономила энергоресурсы на сумму более 500 рублей, ею подано и внедрено 17 предложений по технике безопасности и 13 по культуре производства. За трудовые успехи Т. П. Щербаковой присвоено звание «Ударник коммунистического труда», она награждена орденом Трудовой Славы III степени, золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец IX пятилетки».

Татьяна Павловна Щербакова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета.

ГОРОДСКОЙ комитет народного контроля на своем заседании 27 сентября 1977 года заслушал руководство вагонного депо о неудовлетворительном выполнении указаний партии и правительства по эффективному использованию топливно-энергетических ресурсов. В постановлении указывалось, что руководство депо допускает бесхозяйственность, систематически не выполняет предписания энергоспециции.

В результате расточительного использования тепловой энергии суммарные потери тепла за год составили около 3200 Гкал. За то, что не были приняты действенные меры по устранению недостатков в использовании топливно-энергетических ресурсов, и недостаточную требовательность к подчиненным начальнику вагонного депо т. Сельващук П. Ф. был объявлен выговор. Комитет народного контроля потребовал от него принять необходимые меры по устранению.

В городском комитете

народного контроля

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

НАКАЗАНА

нию выявленных проверкой недостатков и установить действенный контроль за выполнением мероприятий по экономному и эффективному использованию энергоресурсов. Начальник вагонного депо т. Сельващук П. Ф. заверял комитет народного контроля, что к началу отопительного сезона 1978 — 1979 гг. недостатки будут устранены.

В декабре прошлого года комитет народного контроля совместно с инспекцией энергосбыта проверил выполнение постановления городского комитета народного контроля. Оказалось, что постановление не выполняется. По-прежнему без разрешений подключаются теплоиспользующие установки, на оборудование не оформляется документация, ремонтный и обслуживающий персонал не прошел обучение, пароконденсатная смесь сбрасывается в канализацию, ряд паропроводов без изоляции, запорная арматура имеет пропуски, график планово-предупредительного ремонта не включает ремонт теплоиспользующего оборудования и подготовку его к работе в осенне-зимний период 1978 — 1979 гг. А имеющиеся в этом графике пункты по ремонту теплоиспользующего оборудования не выполнены.

Технологические удельные нормы расхода энергоресурсов и плановый расход тепла на отопление предприятия не утверждены. Вагонное депо не освобождено от возврата конденсата, но конденсат сбрасывается в канализацию. Суммарные потери энергоресурсов приносят убыток государству около 45 тысяч рублей в год. Производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», как поставщик энергоресурсов вагонному депо, за все время только один раз выставило штраф на сумму 2025 рублей за невозврат конденсата. Это свидетельствует о слабой требовательности управления энергоснабжения производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» к абонентам по рациональному использованию энергоресурсов.

Несмотря на такое катастрофическое положение дел с использованием энергоресурсов в вагонном депо, на предприятии, по их отчетным данным, имеется экономия по тепловой энергии (?!).

Такое положение стало возможным в результате безответственного отношения начальника вагонного депо т. Сельващук П. Ф. к выполнению постановлений, слабой работы руководства предприятия по пресечению бесхозяйственности, в результате того, что необходимых мер по повышению ответственности руководителей подразделений за порученное дело здесь не принимают.

Городской комитет народного контроля за невыполнение постановления от 27 сентября 1977 г. начальнику вагонного депо т. Сельващук П. Ф. объявил строгий выговор. В частичное возмещение ущерба (в сумме 2025 рублей), причиненного государству, вследствие расточительного использования энергоресурсов, решено на тов. Сельващук П. Ф. произвести денежный начет в размере месячного должностного оклада.

ГК НК обязал начальника вагонного депо т. Сельващук П. Ф. принять необходимые меры по выполнению постановления городского комитета народного контроля.

Комитет обязал управление энергоснабжения производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (начальник т. Налунин В. Р.) повысить требовательность к потребителям энергоресурсов.

Комитет информировал руководство Иркутского отделения Восточно-Сибирской железной дороги о неудовлетворительном состоянии использования топливно-энергетических ресурсов в вагонном депо Ангарска.

Г. Ф. Сонич, консультант областного Дома политического просвещения, сделал доклад об организационных моментах экономического образования, о коренном улучшении идейно-теоретического и методического уровня пропагандистской работы, о необходимости четких перспективных планов подготовки и переподготовки кадров.

Семинар был проведен в городе впервые. И собравшиеся говорили о том, что подобные встречи надо проводить хотя бы раз в год.

7 февраля во Дворце культуры «Энергетик» городской комитет КПСС провел совещание председателей советов по экономическому образованию трудящихся, хозяйственных руководителей, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов. Разговор шел о выполнении постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций в области повышения эффективности производства и качества работы в свете реше-

УЧАСТЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

ний XXV съезда КПСС». С докладом о задачах советов по экономическому образованию выступил председатель совета при ГК КПСС, секретарь горкома партии И. Х. Канарик.

Зам. генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», председатель совета по экономическому образованию нефтехимиков Г. И. Богомолов в своем выступлении познакомил собравшихся с организацией социалистиче-

ского соревнования и экономического образования трудящихся объединения.

О пропаганде передового опыта в процессе экономического обучения рассказала секретарь партийной организации цементно-горного комбината А. Н. Батяева. Темой выступления директор электромеханического завода Г. Б. Белкин взял роль экономической подготовки в совершенствовании стиля руководства трудовыми коллективами.

Председатель завкома керамического завода Л. А. Бакалова говорила о влиянии экономической учебы в школах коммунистического труда на повышение трудовой и общественной активности слушателей. О системе экономической подготовки руководящих кадров стройки через университет технического прогресса и экономических знаний рассказал главный инженер управления строительством С. Б. Силин.

Из редакционной почты

МОЛОДОСТЬ И ОПЫТ

Небольшой коллектив ателье по пошиву головных уборов «Белка» еще первого декабря рапортовал о выполнении плана третьего года пятилетки. Швейницы неоднократно выхаживали победителями социалистического соревнования среди цехов фабрики индпошива и ремонта одежды.

Мастера ателье оказали населению сверхплановых услуг на 12 тысяч рублей. Таков их вклад в копилку десятой пятилетки.

Одной из лучших бригад руководит комсомолка Галина Салеева. Всего два года существует этот коллектив, но уже славится хорошим трудом, постоянно перевыполняя программу по изготовлению мужских курток на 5—6 процентов. Всю продукцию здесь изготавливают с отличным качеством.

Тон в бригаде задают Г. И. Косенкова, А. Н. Непомнящих, молодая работница Татьяна Румянцева. Каждая из них владеет всеми восемью операциями при пошиве одежды.

Галину Ивановну Косенкову хорошо знают на фабрике.

Ведь здесь она проработала 22 года. В феврале ударник коммунистического труда Г. И. Косенкова собирается на заслуженный отдых. Фабричный комитет профсоюза принял решение о выделении ей новой квартиры, а товарищи по работе вручат ветерану труда ценный подарок.

Хороших результатов в труде добивается и бригада Людмилы Васильевны Ледоховской, изготавливающая головные уборы.

— Услугами наших мастеров пользуются не только ангарчане, но и жители Усоля-Сибирского, Иркутска, — говорит заведующая ателье Вера Павловна Ястребова. — Заказов на головные уборы у нас много.

На 1979 год ателье взяло повышенные социалистические обязательства, решив выполнить план 25 декабря.

Слова швейников не расходятся с делом. Задание января выполнено на три дня раньше. Сшито изделий дополнительно к плану на несколько сотен рублей.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корр.

НАШИ УСПЕХИ

УСПЕШНО закончил 1978 год коллектив ЖЭКа-8, добившись положительных результатов по всем показателям.

На заседании объединенного завкома и руководства ЖКО-1 были подведены итоги социалистического соревнования среди ЖЭКов за четвертый квартал. Коллективу ЖЭКа-8 третий раз в течение 1978 года было присвоено первое место с вручением переходящего красного знамени и денежной премии.

Хорошо трудятся в коллективе слесари М. Остроуцкий, В. Трапезников, Б. Лаптенков, плотники Г. Калистратов, И. Попов, маляр Т. Лунева,

дворники Н. Литвиненко, П. Симонович, У. Дядькина, А. Колосова, уборщицы лестничных клеток М. Щенникова, Е. Заподинская, Е. Олейник. При ЖЭКе-8 активно работают домовый комитет и товарищеский суд.

Коллектив на своем собрании принял социалистические обязательства на 1979 год и решил выполнить их досрочно. Мы, общественники, окажем действительную помощь коллективу, чтобы и в этом году он был среди победителей соревнования.

И. ЧАСТУХИН,
председатель домового комитета ЖЭКа-8 строительства.

Сессия окончена

ЗИМНЯЯ экзаменационная сессия для нашей группы была по счету седьмой и одной из самых трудных. Все оценки шли в диплом.

Сдали студенты группы сессию успешно. В 1978 году наша группа заняла первое место в социалистическом соревновании. Эти успехи не случайны. У нас учатся три члена комитета комсомола: Н. Разуваева, А. Андреев, Г. Константинова и три члена профкома института: А. Федотов, В. Ягзов, С. Мадзуренко.

А. АНДРЕЕВ,
член комитета комсомола филиала политехнического института.

12 декабря прошлого года в номере 246 газеты «Знамя коммунизма» была напечатана статья под названием «Знакомый почерк». В ней говорилось о медленных темпах строительства хозблока с зарядным пунктом на продбазе урса.

На девятый день в опубликованном ответе начальника управления строительства Н. В. Фирсова говорилось, что задержка произошла из-за того, что работники РСУ в это время занимались окончанием строительства сельхозобъектов, что намечено предать объект к сдаче в эксплуатацию, с учетом наличного оборудования, поставляе-

рабочих для производства одновременных работ на продбазе и в других местах.

Теперь поговорим о других причинах. Все лето строители появлялись на объекте лишь эпизодически. А осенью намечалось уже ввести объект в эксплуатацию. Все дело в том, что строителям нечего было здесь делать. Не хватало многих наименований комплектного оборудования, которое к этому времени уже должно было быть поставлено заказчиком. Потому строители РСУ работали вполсилы, а затем и вовсе перешли на другие объекты. Кстати, многое оборудование до сих пор не получено.

водомер, рассчитанный на холодную воду, смонтировали в узле управления отоплением в бытовом помещении хозблока в трубу с горячей водой. Сделано это по настоянию заказчика и эксплуатационников, на что имеется соответствующее техническое решение. Оргстекло водомера постепенно под воздействием горячей воды размягчилось и 19 января в конце ночи не выдержало. В результате затопило весь первый этаж совершенно готового здания. Пар проник и на второй этаж. Побелка потолков, покраска стен и полов, по мнению специалистов, обойдется в полтысячи рублей.

Дело... не делают

Возвращаясь к напечатанному

мого урсом, в декабре 1978 года. Ответ этот, между прочим, был направлен и в адрес председателя городского комитета народного контроля, прокурора города, главного инженера продбазы.

Но не сдан объект и по сию пору. В чем же дело?

Строительство хозблока на продобывательной базе урса ведется давно, с начала 1976 года. История его богата различными, порой обескураживающими, коллизиями. О некоторых из них уже велся в свое время разговор на страницах нашей газеты.

Но поводов для подобных выступлений по-прежнему хватает. И так, проектные чертежи выданы заказчикам и эксплуатационникам более трех лет назад. Никаких возражений тогда по поводу их качества у руководителей продбазы не возникло.

Само по себе здание хозблока особой сложностью не отличается. Но уж очень своеобразная и хитроумная у него «начинка». Сейчас проглядываются контуры помещений для зарядки и ремонта аккумуляторов, агрегатной, ремонтно-механической и бытового. Каждое из них по условиям безопасной эксплуатации оснащено сложной системой вентиляции.

Возводить коробку начали строители СМУ-1. На этом их посильный вклад и закончился. Под разными благовидными предлогами отказались выполнять работы на хозблоке с зарядным пунктом работники треста Востокхиммонтаж, МСУ-78. Все электромонтажные, сантехнические работы, монтаж подкрановых путей и вентиляции решением начальника управления строительства Н. В. Фирсова поручено было вести РСУ стройки.

Думается, в этом решении кроется одна из причин нынешнего положения дел на объекте. Ведь РСУ не обладает необходимым количеством

— Лишь только при условии выдачи нам всего оборудования и пуска объекта старший инженер ПТО РСУ стройки Г. Е. Оверчук, — согласованного с санэпидстанцией, технической инспекцией ЦК профсоюза и с пожарным надзором до 15 февраля, можно говорить об окончании строительных работ в марте.

В процессе работ, как грибы после дождя, стали выявляться проектные неувязки. Доходило до абсурда. Клемные щитки, например, к которым будут подключаться для зарядки батареи аккумуляторов электропрогрузчиков, по проекту размещались на окнах. Пришлось, естественно, приспособлять для этой цели другую стену, производить перестановку оборудования. В одном месте заделывать, а в другом долбить бетонный пол, по-иному проводить уже сделанные вентиляцию, канализацию, электропроводку. Почему же не нашлось ни одного специалиста ни на продбазе, ни у строителей, который смог бы обнаружить ошибку раньше, на бумаге, а не тогда, когда половина оборудования была установлена? О какой заинтересованности и личной инициативе у рабочих можно вести здесь разговор?

Приведен не исключительный случай. Я видел рабочие чертежи. Все они испещрены чернильными пометками, исправлениями и росписями под ними различных должностных лиц, чаще всего руководителей продбазы. Как просто все переделывать на бумаге и как долго и трудно потом переводить из одного помещения в другое ту же установку для промывки батарей. Вслед за ней необходимо перемещать и подводные коммуникации.

Иногда один тип оборудования, предусмотренный по проекту, но не имеющийся в наличии, для ускорения дела заменяют другим, который под рукой. Не всегда это удачно. Так,

Бытовому помещению «не повезло» вторично. В конце прошлого года я видел готовые к использованию облицованные кафелем душевые и раздевалки, удобные рабочие кабинеты. Нужно было лишь подключить к зданию холодную воду.

Как ни странно, никто на базе не может точно сказать о расположении под землей своего водопроводного хозяйства, отсутствует и соответствующая документация. Сантехники СМУ-4 подключились к какой-то первой попавшейся при «раскопках» трубе. Начальник производственно-технического сектора продбазы Ю. А. Эпов, даже не открыв крана, лихо поставил подпись под актами скрытых работ и приемки в эксплуатацию. Но когда хватились, что вода не течет, стали проверять. Оказалось, что подключились к пустой трубе. Что это за труба, откуда она пошла и куда тянется, и сейчас ломают голову на продбазе.

Ну, а пока ищут холодную воду, из водомера хлынула горячая, и теперь подрядчик, то есть РСУ стройки, будет ремонтировать еще недавно новенькое с невыветрившимся запахом краски и белил бытовое помещение.

Так и получается, что и от дела здесь не бегают, и дела не делают.

На последнем еженедельном оперативном совещании по строительству хозблока было еще раз внимательно изучено положение дел. Не сомневаются в необходимости быстрой вводу объекта в строй действующих ни будущие эксплуатационники, ни заказчик, ни подрядчики. А раз нет сомнений — к делу. Ведь строительство должно быть закончено в марте. И уж если придется еще раз возвращаться к напечатанному, то пусть это будет репортаж с коротким названием «Хозблок — в строй».

О. ЗАРУБИН.



ТАЕЖНЫЕ МОТИВЫ

• Публикует „Кедр“



Анатолий Киселев — охотвед. Живет он в Тальянах, охраняет тайгу. Одно из его любимых увлечений — фотография. Слово интересная книга, предстает перед ним тайга. Весной таежная глушь оглашается говором горных ручейков, летом в тайге буйствует зелень. Особенно любит Киселев бывать в тайге зимой, мерить километры от зимовья до зимовья, поговорить с охотниками, читать следы зверей.

Редколесье, нетронутое белое покрывало. И вдруг — дорожка. Это след зайца. Петлял беляк, ходко шел, искал место для ночевки. А вот выскочил на полянку колонок, остановился, слушает.

Устали собаки, облаивая зверя, да и охотнику надо отдохнуть. Приятно вместе с напарником попить чаю, вспом-

нить интересные истории, поделиться раздумьями. А пока в котелке тает снег... Зимовье для человека, работающего в тайге, это дом, где переночуешь, где есть сухие дрова, укрытие от стужи.

Закончился охотничий сезон. Но работы у охотоведа в тайге много. Скоро надо считать соболей, и Киселев готовится в дальний поход. Вместе с карабином он обязательно возьмет в тайгу фотоаппарат.

Представляем фотографии Анатолия Киселева.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимках: зимовье; на привале; следы зайца на снегу; колонок вышел на охоту.

